

EXPUNERE DE MOTIVE

la

Legea pentru modificarea Legii recunoștinței pentru victoria Revoluției Române din Decembrie 1989, pentru revolta muncitorească anticomunistă de la Brașov din noiembrie 1987 și pentru revolta muncitorească anticomunistă din Valea Jiului - Lupeni - august 1977 nr. 341/2004

Popunerea legislativă pentru modificarea alineatului 4 al articolului 13 din Legea recunoștinței pentru victoria Revoluției Române din Decembrie 1989, pentru revolta muncitorească anticomunistă de la Brașov din noiembrie 1987 și pentru revolta muncitorească anticomunistă din Valea Jiului - Lupeni - august 1977 nr. 341/2004, are ca obiectiv restabilirea unei echități în ceea ce privește acordarea drepturilor cuvenite și, totodată, eliminarea discriminării care s-a produs anumitor asociații, ligi, organizații, cluburi și fundații ale revoluționarilor la momentul introducerii recentelor modificări.

Recunoștința și răsplata revoluționarilor, precum și atribuirea unor drepturi specifice care să acopere prejudiciul produs prin jefuirea acestora necesită a fi alocate prin respectarea, în același timp, a principiului echității și prin crearea unui cadru care să evite producerea unor discriminări. Pentru realizarea scopului principal al Legii, statul Român are obligația morală de a contribui la crearea unor soluții care să nu producă dezechilibre. De asemenea, aceste grupări revoluționare au nevoie de sedii în care să li se permită desfășurarea activității.

Având în vedere importanța politico-socială a revoltelor muncitorești anticomuniste de la Brașov, Valea Jiului, din noiembrie 1987, respectiv august 1977, și, totodată, a Revoluției Române din Decembrie 1989, datele istorice și evidențele acestora dețin un rol determinant în realizarea scopului pe care și-l propune Legea mai sus menționată să-l îndeplinească.

Dat fiind faptul că prin raportul Corpului de control al Prim-Ministrului din octombrie 2020, s-a constatat că Secretariatul de Stat pentru recunoașterea meritelor luptătorilor împotriva regimului comunist instaurat în România în perioada 1945-1989, nu deține o bază de date actualizată a beneficiarilor Legii nr. 341 din 12 iulie 2004 recunoștinței față de eroii-martiri și luptătorilor care au contribuit la victoria Revoluției române din decembrie 1989, cu modificările și completările ulterioare, și a drepturilor distribuite acestora, actualizarea normativă recentă a avut un fundament neclar.

Aproape cu fiecare moment în care se aduce în prim plan situația victimelor Revoluției din decembrie 1989, dar și a revoltelor anticomuniste din 1977 și 1987, apar tot mai multe argumente care susțin problema discriminării. Acestea derivă și din atitudinea unor instituții față de adevărații revoluționari sau a grupurilor care ar trebui să beneficieze cu adevărat de drepturile cuvenite, situațiile de această natură continuând să existe.


În anul 2022, se împlinesc 34 de ani de la revolta din 15 noiembrie 1987 a muncitorilor anticomuniști de la Brașov, considerată una dintre primele acțiuni de masă împotriva politicilor economice și sociale impuse de conducerea de la acea vreme. De asemenea, nu putem să îi

uităm și să nu le oferim recunoștință celor ce și-au jertfit viața sau au avut de suferit în urma acestor acțiuni.

Prin urmare, față de considerentele menționate mai sus, am elaborat prezenta propunere legislativă, pe care, în conformitate cu prevederile art. 74 și ale art. 75 din Constituția României, republicată, o supunem spre dezbateră și adoptare.

Inițiatori:

Senator PNL Cristian-Augustin NICULESCU-ȚĂGĂRLAȘ





Către

BIROUL PERMANENT AL SENATULUI

Prin prezenta, Monica-Cristina ANISIE, senator în Parlamentul României, solicit includerea în lista inițiatorilor L858/2022 - Propunere legislativă pentru modificarea Legii recunoștinței pentru victoria Revoluției Române din Decembrie 1989, pentru revolta muncitorească anticomunistă de la Brașov din noiembrie 1987 și pentru revolta muncitorească anticomunistă din Valea Jiului - Lupeni - august 1977 nr.341/2004, aflată în dezbateră Senatului, în calitate de primă cameră.

Vă mulțumesc.

Senator Monica-Cristina ANISIE,

Grup Parlamentar PNL

